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Uppgift 1. (8 p)
Följande additiva modell kan anpassas till en tidsserie: Y = T + S + E.
a) Definiera alla fyra termer i modellen.

b) Beskriv vilket antagande man gör när man anpassar en additiv modell (som ovan) till skillnad från en multiplikativ modell till en tidsserie. 
Uppgift 2. (10 p)

Antag följande modell: Y = 0 + 1X1 + 2X2 + 3X3 + E där Y = försäljning av en viss vara, X1 = pris på varan, X2 = annonseringskostnad och X3 = folkmängd. Från ett slumpmässigt urval av 34 distrikt anpassade man modellen ovan och fick följande förklaringsgrad: R2 = 0.87. 

a) Beräkna korrelationen mellan Y och den bästa linjärkombinationen av X1, X2 och X3. 

b) Testa, på 5% signifikansnivå, om modellen som helhet är signifikant. 
Uppgift 3. (12p)

En företagsledare är intresserad av sambandet mellan konsumtion av lyxvaror och inkomst. Hon antar följande regressionsmodell: Y = 0 + 1X + E, där Y = konsumtion av lyxvaror (i 1000-tals kr.) och X = inkomst (i 10 000-tals kr.). Hon drar ett slumpmässigt urval av 7 individer och får följande uppgifter:  

	Individ nr
	Konsumtion 
	Inkomst 

	1
	3
	4

	2
	4
	3

	3
	1
	2

	4
	3
	3

	5

6
	2

10
	5

7

	7
	7
	6


Beräkna ett 95%-igt konfidensintervall för 1. Tolka intervallet. (Hjälp: sx = 1.799)

Uppgift 4. (8 p)
Vid enkel och multipel regressionsanalys görs flera antaganden om modellen. Ett antagande gäller normalfördelning.

a) Vad innebär normalfördelningsantagandet? Ge ett exempel på en situation där du misstänker att antagandet inte är uppfyllt. Motivera.

b) Beskriv, och eventuellt illustrera, hur du kan undersöka om normalfördelningsantagandet är uppfyllt.
Uppgift 5. (12 p)
En ekonom är intresserad av huruvida kunders betalningsvilja för ett klädesplagg påverkas av om det har framtagits ekologiskt eller ej samt av kundernas inkomst. Han drar ett slumpmässigt urval av 84 kunder och delar in dem i två grupper: ”ekologisk” och ”icke ekologisk”. Den ekologiska gruppen får svara på frågan hur mycket de är villiga att betala för en viss tröja som är framtagen ekologiskt. Den andra gruppen får besvara samma fråga men får inte veta att tröjan är framtagen ekologiskt. Han antar följande modell: Y = 0 + 1X + 2Z+ 3XZ + E, där Y = betalningsvilja (i kr), X = inkomst (i 1000-tals kr.) och Z är en dummyvariabel (Z = 1 om ekologisk grupp, Z = 0 annars). 
a) Skriv modellen som två modeller: en för den ekologiska gruppen och en för den icke ekologiska gruppen.

b) Utifrån SAS-utskriften nedan, testa, på 5% signifikansnivå, om skärningarna (intercepten) skiljer sig åt för de två grupperna.

                                        Dependent Variable: Y

                               Number of Observations Read          84

                               Number of Observations Used          84

                                         Analysis of Variance

                                                Sum of           Mean

            Source                   DF        Squares         Square    F Value    Pr > F

            Model                     3          96832    

            Error                    80          44543    

            Corrected Total          83         141375

                                         Parameter Estimates

                                      Parameter       Standard

                 Variable     DF       Estimate          Error    t Value    Pr > |t|

                 Intercept     1       -3.58307        9.74162     

                 X             1        0.22307        0.03078     

                 Z             1       39.50391       13.66687     

                 XZ            1        0.01362        0.04386     
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